Magnetizmi

Pyetja 1

Njé pércjellés drejtvizor prej teli 1éviz sipas drejtimit pingul, me vijat e fushés magnetike. Vlera e
forcés elektromotore e induktuar né té, varet nga:

A) vlera e induksionit té fushés magnetike

B) orientimi i pércjellésit né lidhje me fushén magnetike

C) gjatésia e pércjellésit drejtvizor prej teli

D) vlera e fushés, gjatésia e pércjellésit dhe shpejtésia e l8vizjes sé tij

Pyetja 2

Ligji i Faradeit thoté gé forca elektromotore e induktuar né njé spiré rrethore éshté pérpjesétimore
me:

A) O(B)

B) ®(B)S

C) AD(B)

D) I/At

Pyetja 3

Diagrami tregon fushén magnetike gé rrethon njé magnet né formé shufre. Sipas diagramit ku éshté
fusha mé e forté? -

A) Né polin e Veriut i
B) N& polin e Jugut
C) Né& mes “
D) Né té dy polet -

Pyetja 4
Njé pércjellés vertikal me rrymé nga poshté-lart éshté vendosur né fushén magnetike té njétrajtshme
té drejtuar drejt Veriut. Drejtimi i forcés gé ushtron fusha magnetike mbi pércjellésin do té jeté pér
nga:

A) Veriu

B) Jugu

C) Lindja

D) Peréndimi

Pyetja 5
Trajektorja e njé elektroni qé Iéviz me shpejtési té drejtuar né Jug, pasi hyn né njé fushé magnetike
pérkulet pér sipér. Drejtimi i fushés magnetike do té jeté pér nga:

A) Veriu

B) Jugu y N

C) Lindja |
D) Peréndimi P>< .\]
Pyetja 6 v

Trajektorja e njé protoni gé léviz me shpejtési té drejtuar né Jug, pasi hyn né njé fushé magnetike
pérkulet pér sipér. Drejtimi i fushés magnetike do té jeté pér nga:

A) Veriu

B) Jugu

\") "L 1
C) Lindja >
D) Peréndimi - '
v



Pyetja 7
Njé shufér horizontale e orientuar né drejtimin Lindje-Peréndim léviz drejt Veriut né njé fushé
magnetike té drejtuar nga poshté—lart. Cili nga pohimet e méposhtme éshté i sakté?
A) Skaji peréndimor i shufrés ka potencial mé té ulét se ai lindor.

B) Skaji peréndimor i shufrés ka potencial mé té larté se ai lindor. Vst
C) Sipérfagja e sipérme e shufrés ka potencial mé té ulét se ajo e poshtme. '
D) Sipérfagja e sipérme e shufrés ka potencial mé té larté se ajo e poshtme.

Pyetja 8
Njé pércjellés vertikal me rrymé nga lart — poshté éshté vendosur né fushén magnetike té njétrajtshme
té drejtuar drejt Veriut. Drejtimi i forcés gé ushtron fusha magnetike mbi pércjellésin do té jeté pér
nga:

A) Veriu v L F
B) Jugu =< \\"‘“\l
C) Lindja B%
D) Peréndimi \\
]
i [~ ]
Pyetja 9 —
Njé grimcé e ngarkuar léviz me shpejtési konstante né njé fushé magnetike té njétrajtshme. Né qofté
se fusha éshté e drejtuar nga poshté — lart, atéheré Forca e Lorencit gqé vepron mbi grimcén, do té jeté
maksimale, kur grimca léviz:
A) vertikalisht lart
B) vertikalisht poshté

C) né njé kénd 45° me horizontin
D) né drejtimin horizontal
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Pyetja 10

Né njé cast njé proton gé léviz drejt Lindjes me shpejtési konstante hyn né njé fushé magnetike té
drejtuar vertikalisht poshté. Forca e Lorencit gé vepron mbi té éshté drejtuar pér nga:

A) Lindja

B) Veriu =, .
C) Jugu v
D) Peréndimi l

Pyetja 11

Né njé cast njé elektron qé léviz drejt Lindjes me shpejtési konstante hyn né njé fushé magnetike té
drejtuar vertikalisht poshté. Forca e Lorencit gé vepron mbi té éshté drejtuar pér nga:

A) Lindja

B) Veriu i _
C) Jugu 7
D) Peréndimi l

Pyetja 12

Njé ngarkesé pozitive e palévizshme ndodhet né njé fushé magnetike, té drejtuar vertikalisht nga
poshté — lart. Forca magnetike qé vepron mbi té éshté:

A) e drejtuar vertikalisht lart

B) e drejtuar né té majté

C) e drejtuar né té djathté

D) e barabarté me zero



Pyetja 13

Poli me numrin 3 pérfagéson:

A) Polin Veri sepse po térhiget nga Poli Jug pérballé tij.
B) Polin Jug sepse po térhiget nga Poli Veri pérballé tij.
C) Polin Veri sepse po shtyhet nga Poli Jug pérballé tij.
D) Polin Jug sepse po shtyhet nga Poli Jug pérballé tij.

Pyetja 14

Pércjellési drejtvizor me rrymé, si né figuré éshté né ekuilibér nén veprimin e forcés sé fushés
magnetike, nése fusha magnetike éshté e drejtuar:

A) vertikalisht lart.

B) vertikalisht poshté. (0 — D

C) pingul-hyrés me fletén.
D) pingul-dalés me fletén.

Pyetja 15
Njé shufér horizontale e orientuar né drejtimin Lindje-Peréndim léviz drejt Jugut né njé fushé
magnetike té drejtuar nga poshté—lart. Cila nga alternativat e méposhtme éshté e vérteté?

A) Skaji peréndimor i shufrés ka potencial mé té ulét se ai lindor. B
B) Skaji peréndimor i shufrés ka potencial mé té larté se ai lindor. <t

C) Sipérfagja e sipérme e shufrés ka potencial mé té ulét se ajo e poshtme. '

D) Sipérfagja e sipérme e shufrés ka potencial mé té larté se ajo e poshtme. I ‘}
Pyetja 16

Dy pércjellés drejtvizoré pérshkohen nga rryma me kahe té kundérta. Shénojmé F1 forcén gé ushtron
pércjellési i paré dhe F> forcén gé ushtron pércjellési i dyté. Cili prej barazimeve té méposhtém éshté
i sakté, nése rryma né pércjellésin e dyté éshté 2 heré mé e madhe se ajo né pércjellésin e paré?

A) Fi=F -

B) Fi=-F I
C) 2F=F, T
D) F1=2F,

Pyetja 17 -

Njé spiré ndodhet né fushén magnetike B, gé formon kéndin 60" me pingulen né spiré. Spira
rrotullohet derisa kéndi merr vlerén 90°. Cfaré ndodh me fluksin e B?

A) Mbetet konstant

B) Beéhet sa gjysma e fillestarit.

C) Béhet dyfish.

D) Beéhet zero.

Pyetja 18

Vijat e fushés sé njé magneti té drejté pérshkojné njé bobiné. Né cilin prej rasteve mé poshté NUK
ndryshon fluksi i fushés né bobiné?

A) Magneti i afrohet ose i largohet bobinés.

B) Bobina rrotullohet né kahun orar né lidhje me magnetin.

C) Bobina rrotullohet né kahun kundérorar né lidhje me magnetin.

D) Magneti dhe bobina lévizin né té njéjtin kah me té njéjtén shpejtési.

Pyetja 19

Pér njé pércjellés té liré, me rrymé, té vendosur né njé fushé magnetike, forca e fushés magnetike e
zhvendos pércjellésin:

A) pérgjaté drejtimit té fushés magnetike.

B) paralelisht me drejtimin e rrymés elektrike.

C) pingul vetém me fushén magnetike.

D) pingul me fushén dhe drejtimin e rrymés.



Pyetja 20
Njé spiré rrethore éshté vendosur né té njéjtin plan me njé pércjellés drejtvizor me rrymé nga poshté-
lart. N& ményré gé né spiré té kemi rrymé té induktuar né kahun kundér-orar. Si duhet zhvendosur
spira?

A) Vertikalisht lart.
B) Vertikalisht poshté.
C) Nga e majta.

D) Nga e djathta.

Pyetja 21

Pse hekuri éshté njé material i pérshtatshém pér bérthamén e njé transformatori?
A) Eshté njé metal

B) Nuk do té nxehet

C) Magnetizohet lehtésisht

D) Eshté pércues elektrik

Pyetja 22

Né figuré paraqitet njé pércjellés me rrymé né njé fushé magnetike. Rryma né pércjellés ka drejtimin
pingul dalés nga fleta. Cfaré drejtimi ka vektori i forcés sé Amperit gé vepron né kété pércjellés?

A) Drejtimin 1 4 >

B

B) Drejtimin 2
C) Drejtimin 3
D) Drejtimin 4 3

Pyetja 23 2
Cilat shkronja mund té jené té dyja polet e Veriut?

A) Adhe D
B) B dhe A
C) AdheC
D) BdheC

Pyetja 24

Cfaré ndodh me spirat A dhe B, gjaté afrimit té magnetit?
A) Spirat largohen

B) Spirat afrohen

C) Spirat rrotullohen ——
D) Spirat nuk lévizin =
Pyetja 25

Cfaré ndodh me spirén e varur, gjaté afrimit té magnetit?

A) Spira afrohet drejt magnetit

B) Spira largohet prej tij

C) Spira fillon té rrotullohet = [/( \\l
X e e !

D) Spira nuk léviz W

Pyetja 26

Cfaré ndodh me spirén e varur gjaté afrimit té magnetit?

A) Spira afrohet drejt magnetit S

B) Spira largohet prej tij T

C) Spira fillon té rrotullohet ey

D) Spira nuk léviz ——= ([ !

ll\f" & i



Pyetja 27
Njé spiré rrethore éshté vendosur né njé fushé magnetike si né figuré. Cili nga pohimet e méposhtme
éshté i vérteté nése rryma né spiré rrjedh sipas kahut orar?
A) Spira nuk léviz.

B) Spira léviz sipas drejtimit té& fushés magnetike.

>
x B

C) Spira léviz sipas drejtimit té kundért té fushés magnetike. x x
D) Spira rrotullohet né ményré gé plani i saj té jeté paralel me vijat e fushés. x x
Pyetja 28

Njé pércjellés drejtvizor &shté vendosur né fushé magnetike té njétrajtshme. Rryma ka drejtimin
pingul, me planin e fletés dhe kah hyrés tek ajo. Cili éshté drejtimi i forcés magnetike gé vepron mbi
pércjellésin?

A) Drejtimi 1 — lﬁ —
B) Drejtimi 2 N 2 S
C) Drejtimi 3 4

D) Drejtimi 4 - 3 —
Pyetja 29

Njé pércjellés drejtvizor éshté vendosur né fushé magnetike, té njétrajtshme. Rryma ka drejtimin
pingul me planin e fletés dhe kah dalés prej saj. Cili éshté drejtimi i forcés magnetike gé vepron mbi
pércjellésin?

A) Drejtimi 1 — lﬂ —

B) Drejtimi 2 2

C) Drejtimi 3 N |; S

D) Drejtimi 4 —_— I
3

Pyetja 30

Protoni me shpejtési V, futet né njé fushé magnetike homogjene pingul me vijat e induksionit té késaj
fushe, té cilat kané drejtimin pingul me planin e fletés dhe kah hyrés tek ajo. Cila prej katér
trajektoreve tregon Iévizjen e protonit brenda fushés?

A) Trajektorja 1 . 7
B) Trajektorja 2 ‘

C) Trajektorja 3 = F
D) Trajektorja 4 x  x

Pyetja 31
Elektroni me shpejtési V futet né njé fushé magnetike homogjene, pingul me vijat e induksionit té
késaj fushe, té cilat kané drejtimin pingul me planin e fletés dhe kah hyrés tek ajo. Cila prej katér
trajektoreve tregon lévizjen e elektronit brenda fushés?

A) Trajektorja 1
B) Trajektorja 2
C) Trajektorja 3
D) Trajektorja 4

Pyetja 32
Protoni me shpejtési V futet né njé fushé magnetike homogjene pingul me vijat e induksionit té késaj
fushe, té cilat kané drejtimin pingul me planin e fletés dhe kah dalés prej saj. Cila prej katér
trajektoreve tregon Iévizjen e protonit brenda fushés?

A) Trajektorja 1 o olle o o>

B) Trajektorja 2 — B

C) Trajektorja 3 sVere o o
D) Trajektorja 4 ?I' E\ e © o

?4.3. L] L J



Pyetja 33
Elektroni me shpejtési V, futet né njé fushé magnetike homogjene pingul me vijat e induksionit té
késaj fushe, té cilat kané drejtimin pingul me planin e fletés dhe kah dalés prej saj. Cila prej katér
trajektoreve tregon lévizjen e elektronit brenda fushés.

A) Trajektorja 1

o ol g o o
B) Trajektorja 2 X / B
C) Trajektorja 3 N 02° © e
D) Trajektorja 4 ?I' .:\ e o o

Pyetja 34 43

Nése numri i spirave té njé bobine dyfishohet dhe té gjithé faktorét e tjeré nuk ndryshojné, si ndryshon
vlera e forcés elektromotore, té induktuar né bobiné?

A) E€in dyfishohet

B) €in trefishohet

C) €&in katérfishohet

D) Nuk ndryshon

Pyetja 35

Cfaré ndodh né spiré gjaté afrimit té magnetit? N S
A) NEé spiré induktohet rrymé né kahun-orar

B) N& spiré induktohet rrymé né kahun kundérorar

C) Spira largohet nga magneti ©

D) N& spiré nuk induktohet rrymé
‘ _/
S’

Pyetja 36

Cfaré ndodh kur né kuadér kalon rrymé me kah si né figuré?
A) Kuadri nuk do té lévize.

B) Kuadri rrotullohet né kahun orar.

C) Kuadri rrotullohet né kahun kundérorar.

D) Kuadri del jashté fushés magnetike.

Pyetja 37
Cfaré ndodh me bobinat A dhe B kur né to kalon rrymé e njéjté me kah si né figuré?
A) Nuk do té Iévizin sepse né to kalon rrymé e njéjteé.

B) Shtyhen sepse do té kené pérballé njéra-tjetrés té dyja polin Veri. rA— s B
C) Shtyhen sepse do té kené pérballé njéra-tjetrés té dyja polin Jug. —;@ hﬁp
D) Térhigen sepse do té kené pérballé njéra-tjetrés pole té kundérta.

Pyetja 38
Kur né bobiné kalon rrymé, gjilpéra magnetike e busullés orientohet si né figuré. Cfaré mund té themi
pér polaritetin e daljeve A dhe B, té burimit té rrymés?
A) Dalja A ka potencial mé té ulét se B

B) Dalja A ka potencial mé té larté se B

C) Dalja A ka potencial té njéjté me B

D) Dalja B ka potencial mé té larté se A

Pyetja 39
Kur né bobiné kalon rrymé, gjilpéra magnetike e busullés orientohet si né figuré. C’mund té themi
pér polaritetin e daljeve A dhe B, té burimit té rrymés?

A) Dalja A ka potencial mé té ulét se B

B) Dalja A ka potencial mé té larté se B

C) Dalja A ka potencial té njéjté me B

D) Dalja A ka potencial mé té larté se ndodhet mé prané gjilpérés




Pyetja 40

Po té rrotullojmé njé kuadér brenda fushés magnetike mund té gjenerojmé elektricitet. Vlera e rrymés
elektrike té gjeneruar do té zvogélohet nése: r

A) pérdorim njé kuadér me shumé spira

B) zmadhojmé sipérfagen e spirave té kuadrit
C) rrotullojmé shpejt kuadrin

D) rrotullojmé ngadalé kuadrin

Pyetja 41

Njé pércjellés drejtvizor me rrymé éshté vendosur né fushé magnetike pingul me vijat e forcés sé
fushés. Kur rryma gé rrjedh né té éshté 2A, forca e ushtruar né njésiné e gjatésisé sé tij éshté
0,04N/cm. Induksioni i fushés magnetike ka vlerén:

A) 0.02T

B) 0.08 T

C)2T

D)8T

Pyetja 42

Njé pércjellés drejtvizor me rrymé éshté vendosur né fushé magnetike me B=0.5T, pingul me vijat e
forcés sé fushés. Kur rryma qé rrjedh né té éshté 2mA, forca e ushtruar mbi pércjellésin ka vlerén
0.2-10°N. Gjatésia e pércjellésit éshté:

A) 0.2 mm

B) 0.2cm

C) 0.2m

D) 0.02m

Pyetja 43

Njé pércjellés drejtvizor me rrymé éshté vendosur né fushé magnetike me B=4T, pingul me vijat e
forcés sé fushés. Nése forca e ushtruar né njésiné e gjatésisé sé tij éshté 0,008N/cm, atéheré rryma qé
rrjedh né té ka vlerén:

A) 0.002 mA

B) 0.032 A

C) 0.002 A

D) 0.2A

Pyetja 44

Njé pércjellés drejtvizor me gjatési 20cm léviz me shpejtési konstante 5m/s, pingul me vijat e forcés
sé fushés magnetike me B=4mT. Vlera e forcés elektromotore té induktuar né pércjellés do té jeté:
A) 2mV

B) 4 mV

C) 2V

D) 4V

Pyetja 45

Fluksi magnetik gé pérshkon njérén nga spirat e njé bobine zvogélohet shpejtési 3Wh/s. Nése vlera e
forcés elektromotore té induktuar né bobiné éshté 150V, sa do té jeté numri i spirave té saj?

A) 30 spira

B) 40 spira

C) 50 spira

D) 60 spira



Pyetja 46

Njé pércjellés drejtvizor l8viz me shpejtési konstante 20cm/s pingul me vijat e forcés sé fushés
magnetike me B=0.3T. Vlera e forcés elektromotore té induktuar né pércjellés éshté 300mV. Gjatésia
e pércjellésit éshté:

A) 5mm

B) 5¢cm

C) 5m

D) 50 m

Pyetja 47

Njé pércjellés drejtvizor me rrymé, me gjatési 50cm éshté vendosur pingul me vijat e forcés sé fushés
magnetike me B=8mT. Né& qofté se né prerjen térthore té pércjellésit kalojné 10%° elektrone né
sekondg, sa éshté forca magnetike qé ushtron fusha mbi t&? (e=1.6-10°C)

A) 6.4 mN

B) 0.64 N

C) 64N

D) 64 N

Pyetja 48

Njé bobiné pérbéhet nga 200 spira me sipérfage 10cm?. Ajo éshté vendosur né njé fushé magnetike
té njétrajtshme me induksion 2T, vijat e induksionit té sé cilés shpojné pingul planin e spirés. Fluksi
magnetik qé pérshkon bobinén ka vlerén:

A) O(B)=0.4 Wb

B) ®(B)=40 Wb

C) ®(B)=400 Wb

D) ®(B)= 4000 Wb

Pyetja 49

Fluksi magnetik qé pérshkon njérén nga spirat e njé bobine zvogélohet nga 6Wb né 2Wb pér 2
sekonda. Nése bobina ka 150 spira, sa do té jeté vlera e forcés elektromotore té induktuar né spirat e
saj?

A) 2V

B) 8V

C) 24V

D) 300V

Pyetja 50

Njé pércjellés drejtvizor me gjatési 20cm léviz me shpejtési konstante, pingul me vijat e forcés, sé
fushés magnetike me B=0.8T. Vlera e forcés elektromotore té induktuar né pércjellés éshté 1.6V.
Shpejtésia e lévizjes sé pércjellésit éshté:

A) 0.01 m/s

B) 0.1 m/s

C) 1m/s

D) 10 m/s

Pyetja 51

Forca elektromotore e induktuar né njé bobiné me 100 spira rrethore me diametér 1m ka vlerén 300V.
Shpejtésia e ndryshimit t€ induksionit t€ fushés magnetike gjaté rrotullimit té€ bobinés do té jeté (n=3):
A) 0.25T/s

B) 1T/s

C) 3T/s

D) 4T/s



Pyetja 52

Forca qé ushtron fusha magnetike mbi njé pércjellés drejtvizor me rrymé éshté 4-10°3N. Nése rryma
gé rrjedh né té trefishohet, induksioni i fushés magnetike pérgjysmohet dhe gjatésia e tij reduktohet
deri né 40% té gjatésisé sé tij, forca qé do té ushtrojé fusha éshté:

A) 2.4-10°N

B) 3.6:10°N

C) 4.8:10°N

D) 7.2:103N

Pyetja 53

Spira rrethore me sipérfage 200cm? éshté vendosur né njé fushé magnetike té njétrajtshme me
induksion 50mT, né ményré gé plani i saj té jeté paralel me vijat e fushés. Forca elektromotore e
induktuar né spiré gjaté 100ms, kur ajo rrotullohet me 90° do té jeté:

A) 102V 3 ~—%
B) 10*V 7Qﬁ :
C) 107V \ ) i
D) 100V N S <

a) b)
Pyetja 54

Forca gé ushtron fusha magnetike mbi njé pércjellés drejtvizor me gjatési 30cm, né té cilin rrjedh
rryma 1.2A, kur ai pret vijat e forcés sé fushés magnetike nén kéndin 30° éshté 4.8-10°N. Sa do té
jeté kjo forcé nése ai vendoset pingul me vijat e forcés sé fushés magnetike? (sin30°=0.5; cos30°=0.8)
A) 2.4:10°N
B) 3.6:10°N
C) 4.8:10°N
D) 9.6:10°N

Pyetja 55

Bobina e njé motori elektrik ka 200 mbéshtjella né formén e spirave katrore me brinjé 20cm, né té
cilat rrjedh rryma 1.2A. Bobina rrotullohet né njé fushé magnetike té njétrajtshme me B= 0.05T.
Vlera maksimale e momentit rrotullues gé vepron mbi bobinén éshté:

A) 0.0024 Nm

B) 0.024 Nm

C) 0.48 Nm

D) 4.8 Nm

Pyetja 56

Grimca me ngarkesé 3.2-107°C qé léviz me shpejtési 300km/s, hyn pingul me vijat e forcés té njé
fushe magnetike me induksion 5mT, duke pérshkuar njé rreth me rreze 15cm. Masa e grimcés éshté:
A) 0.8:10% kg

B) 0.8:10% kg

C) 0.8:10% kg

D) 8:10%7 kg

Pyetja 57

Mbi dy shina paralele té lidhura midis tyre me njé pércjellés me rezistencé té papérfillshme, rréshget
pa férkim me shpejtési 6m/s, njé pércjellés AB me gjatési 0.5m dhe rezistencé 2Q). Nése sistemi
ndodhet né njé fushé magnetike me induksion 0.8T, intensiteti i rrymés né shufrén AB éshté:

A) 0.4 A A

B) 0.6 A / | /Z);;
C) 12A le5F.1
D) 2.4 A

B




Pyetja 58
Bobina katrore me brinjé 4cm dhe 100 mbéshtjella, hyn né njé zoné té fushés magnetike té
njétrajtshme me induksion 0.5T me shpejtési konstante 0.4m/s. Forca elektromotore e induktuar né
bobiné, kur ajo ndodhet plotésisht brenda fushés magnetike, éshté:

A) 0.008V

B) 0.08V fm vk
C) 0.8v dcm L ] "
D) 8V £V ox % %
Pyetja 59 t

Spira rrethore me rreze Scm dhe rezistencé 0.3Q, hyn n€ njé€ zoné té fushés magnetike té njétrajtshme
me induksion 2T me shpejtési konstante 0.5m/s. Vlera e rrymés sé induktuar né spiré, kur ajo ndodhet
plotésisht brenda fushés magnetike, éshté (n=3):

A) 0.0025 A L. L=
B) 0.25 A .
C) 25A {; i .
D) 25 A o
Pyetja 60

Elektroni qé 18viz me shpejtési 4-10% m/s hyn pingul me vijat e forcés sé njé fushe magnetike duke
pérshkuar njé rreth me R=1.9cm. Vlera e induksionit té fushés magnetike éshté: (me=9.11-103%kg;
e=1.6-101°C)

A) 0.0012 T

B) 0.012T

C) 0.12T

D) 1.2T

Pyetja 61

Njé tufé grimcash té ngarkuara, pasi pérshpejtohet né tensionin 500V, hyn pingul me vijat e forcés sé
njé fushe magnetike me induksion 0.9mT, duke pérshkuar njé rreth me rreze 50cm. Ngarkesa
specifike e grimcave té ngarkuara ka vlerén:

A) 0.49 C/kg

B) 49 C/kg

C) 0.49-108C/kg

D) 4.9-10°C/kg

Pyetja 62

Mbi njé pércjellés drejtvizor me rrymé, me gjatési 50cm té vendosur pingul me vijat e forcés sé fushés
magnetike vepron forca 0.4N. Né qofté se né prerjen térthore té pércjellésit kalojné 108 elektrone né
sekondg, sa éshté vlera e induksionit t& fushés magnetike qé vepron mbi t&? (e=1.6-10"1°C)

A) 05T

B) 1T

C) 25T

D)5T

Pyetja 63

Forca gé ushtron fusha magnetike mbi njé thérrmijé té ngarkuar, kur ajo hyn né fushé, nén kéndin 60°
me vijat e forcés sé fushés magnetike, &shté 8.4-103N. Sa do té jeté kjo forcé nése ajo do té futet
pingul me vijat e forcés sé fushés magnetike?(sin60°=0.8; c0s60°=0.5)

A) 4.2:10°N

B) 6.7-10°N

C) 10.5:10°N

D) 16.8-10°N



Pyetja 64

Skajet e njé bobine lidhen me njé rezistencé 10€2. Bobina ka 200 spira me sipérfage 80cm?. Induksioni
magnetik pingul me sipérfagen e bazés sé spirave té saj, rritet nga 2T né 6T pér 0.1s. Sa do té jeté
ngarkesa gé kalon né bobiné gjaté késaj kohe?

A) 0.64C

B) 6.4C

C) 64C

D) 640 C

Pyetja 65

Fluksi magnetik pérmes njé bobine me N spira ndryshon nga 0.65 Wb né 0.7 Wb, gjaté 0.5s. Sa do té
jeté numri i spirave nése forca elektromotore e induktuar éshté 5Vv?

A) 5 spira

B) 50 spira

C) 150 spira

D) 200spira

Pyetja 66

Sa duhet té jeté tensioni i pérshpejtimit té tufés sé elektroneve, né ményré gé kur té hyné né njé fushé
magnetike, trajektorja e tyre té pérkulet sipas njé rrethi me rreze té njéjté me até té tufés sé protoneve
té pérshpejtuar né tensionin 500V? (My=2-103me)

A) 1kV

B) 10kv

C) 100kV

D) 1MV

Pyetja 67

Vlera e forcés elektromotore té induktuar né njé pércjellés drejtvizor me gjatési 50cm, kur ai léviz
me shpejtési 4m/s pingul me vijat e fushés magnetike, ka vlerén 1.2V. Sa do té jeté kjo vleré nése
pércjellési 1éviz me dyfishin e shpejtésisé né té njéjtén fushé, duke preré vijat e fushés magnetike nén
kéndin 30°2(sin30°=0.5; c0s30°=0.8)

A) 0.12V

B) 1.2 mV

C) 1.2V

D) 12V

Pyetja 68

Bobina e njé motori elektrik ka 200 mbéshtjella né formén e spirave katrore me brinjé 20 cm né té
cilat rrjedh rryma 1.2A. Kur bobina rrotullohet né njé fushé magnetike té njétrajtshme, vlera
maksimale e momentit rrotullues gé vepron mbi bobinén éshté 0.48 Nm. Sa do té jeté vlera e
induksionit té fushés magnetike?

A)0.005 T

B)0.05T

C)05T

D)5T

Pyetja 69

Njé pércjellés drejtvizor me gjatési 20cm léviz me shpejtési konstante 5m/s, duke preré vijat e forcés
sé fushés magnetike nén kéndin 30°. Vlera e forcés elektromotore té induktuar né pércjellés ka vlerén
1mV. Nése vlera e shpejtésisé pérgjysmohet, sa do té jeté vlera e forcés elektromotore té induktuar
né pércjellés kur ai léviz pingul me vijat e fushés magnetike? (sin30°=0.5;c0s30°=0.8)

A) 0.5 mV

B) 1 mVv

C) 1.5mv

D) 2mV



Pyetja 70

Kur njé transformator ulés tensioni lidhet me tensionin e rrjetit 180V, rryma qé pérshkon spirat e
dytésorit té tij Eshté 0.3A. N& qofté se rezistenca e spirave t€ dytésorit éshté 20, sa do té jeté rryma
né spirat e parésorit?

A)0.001A

B)0.01A

C)0.1A

D)1A

Pyetja 71

Llamba e njé abazhuri ka fugi 66W dhe punon né tensionin 12V. Sa do té jeté rryma né parésorin e
transformatorit té abazhurit, kur llamba éshté e ndezur, nése tensioni i rrjetit né prizé éshté 220V?
A) 0.15 A

B) 0.3A

C) 55A

D) 6 A

Pyetja 72

Transformatori i laboratorit pérdoret pér tensionin e rrjetit 220V. Né dalje ai ka disa borno pér
tensionet 8V, 10V dhe 12V. Sa éshté numri i ploté i spirave né dytésor, kur dihet gé numri i spirave
né parésor éshté 8807

A) 32 spira

B) 40 spira

C) 48 spira

D) 120 spira

Pyetja 73

Njé pércjellés drejtvizor me gjatési 20cm léviz me shpejtési konstante 5m/s, duke preré vijat e forcés
sé fushés magnetike me B=2mT, nén kéndin 30°. (sin30°=0.5;c0s30°=0.8) Vlera e forcés
elektromotore té induktuar né pércjellés do té jeté:

A) 1mV

B) 1V

C) 1.6 mVv

D) 1.6V

Pyetja 74

Spira drejtkéndéshe me pérmasa a=5cm dhe b=10cm vendoset pingul me vijat e njé fushé magnetike
té njétrajtshme me induksion 0.6T. Sa do té jeté momenti i forcave magnetike rrotulluese, gé vepron
mbi spirén, nése né té rrjedh rryma 4A?

A) 12:10° Nm

B) 6:102 Nm

C) 120:10° Nm

D) 60:102 Nm

Pyetja 75

Transformatori i njé radioje shndérron tensionin 220V né 8 V. Sa do té ishte tensioni né dytésorin e
tij, nése ai lidhet né té kundért (té shérbejé si rrités)?

A) 1760 V

B) 3520 V

C) 5050 V

D) 6050 V



Pyetja 76

Gjeni rrymén né dytésorin e njé transformatori me koeficient shndérrimi 11, i cili jep fuginé 32W,
kur parésori i tij lidhet me rrjetin e qytetit me tension 220V.

A) 0.8 A

B) 16 A

C) 24A

D) 3.2A

Pyetja 77

Rryma gé pérshkon spirat e dytésorit té njé transformatori me koeficient shndérrimi 8, ka vlerén 3mA.
Gjeni rrymén né spirat e parésorit, né qofté se rendimenti i transformatorit éshté 75%.

A) 0.5mA

B) 32 mA

C) 0.32A

D)5A

Pyetja 78

Gjeni rezistencén e spirave té dytésorit té njé transformatori me koeficient shndérrimi 15, i cili jep
fuginé 32W, kur parésori i tij lidhet me rrjetin e qytetit me tension 220V.

A) 0.458 Q

B) 4.58 Q

C) 6.7Q

D) 67 Q

Pyetja 79

Njé pércjellés drejtvizor ndodhet né njé fushé magnetike me induksion 0.01T dhe formon me vijat e
fushés kéndin 30°. Forca gé ushtrohet né ¢do 10cm gjatési té pércjellésit éshté 0.01N. (sin30°=0.5;
c0s30°=0.8) Vlera e intensitetit té rrymés gé rrjedh né pércjellés éshté:

A) 1.25A

B) 2A

C) 125A

D) 20A

Pyetja 80

Né njé transformator rrités tensioni, kur né parésor kemi njé tension 20V, tensioni né dytésor éshté
180V. Intensiteti i rrymés né spirat e parésorit éshté 50mA, ndérsa né spirat e dytésorit &shté 4.5mA.
Sa éshté rendimenti i transformatorit?

A) 50%

B) 60.5%

C) 81%

D) 100%

Pyetja 81
Njé pércjellés me gjatési 50cm dhe peshé 0.02N éshté vendosur né tryezén e laboratorit né drejtimin
lindje-peréndim, ku pérbérésja horizontale e fushés magnetike té Tokés éshté By=1.6-10°T. Sa éshté
intensiteti minimal i rrymés dhe kahu i saj qé pércjellési té shképutet nga tryeza?

A) 0.025 mA, nga P-L -
B) 0.025 mA, nga L-P
C) 2500 A, nga P-L
D) 2500 A, nga L-P




Pyetja 82

Njé spiré prej teli té hollé me sipérfage 20cm? e lidhur me njé kondensator me kapacitet 10pF, futet
né njé fushé magnetike, vijat e sé cilés shpojné pingul sipérfagen e saj. Pércaktoni ngarkesén e
pllakave té kondensatorit, nése induksioni i fushés magnetike ndryshon me shpejtési 103T/s.

A) 2mC =+

B) 20 mC

C) 2uC AL

D) 20 uC

Pyetja 83

Njé pércjellés horizontal géndron i fiksuar horizontalisht midis poleve té njé magneti duke gené i
baraslarguar prej tyre. Magneti éshté vendosur mbi njé peshore. Kur né pércjellés nuk rrjedh rrymé
peshorja tregon 102.45¢g, ndérsa kur né pércjellés kalon rryma 2A, peshorja tregon 99.05g. Sa éshté
gjatésia e pércjellésit q& ndodhet brenda fushés, nése induksioni i fushés B=0.068T?(g~10m/s?)

A) 0.25cm pércjellési
B) 0.25dm ' @

C) 0.25m

D) 25m \

peshorja

Pyetja 84

Joni i heliumit e ka masén m=6.69-10" kg. Pasi pérshpejtohet né fushén elektrike me tension 1kV,
ai futet pingul me vijat e forcés sé fushés magnetike. Gjeni vlerén e induksionit té késaj fushe nése
rrezja e rrethit qé pérshkon joni éshté 10 cm. (Que+= 1.6-101°C)

A) 0.009 T

B) 0.09T

C) 0.9T

D)9T

Pyetja 85
Njé rroté bicikleté éshté montuar né njé bosht horizontal dhe ndodhet né njé fushé magnetike té
njétrajtshme. Mbi perimetrin metalik té rrotés dhe mbi bosht jané vendosur kontakte rréshgitése. Kur
rrota kryen 5 rrotullime né sekondé, forca elektomotore e induktuar ndérmjet kontakteve ka vlerén
1.8mV. Gjeni induksionin e fushés magnetike kur dihet se rrezja e rrotés éshté 20cm. (1=3)

A) 0.003T telat ¢ bigikletes —
B) 0.03T
C) 0.3T
D) 3T

—
B

kontakte mréshqitése

Pyetja 86

Njé shufér pércjellése me rezistencé 2Q 1éviz pingul me vijat e fushés magnetike me induksion 6T,
me shpejtési 4m/s. Nése forca magnetike gé vepron mbi shufrén éshté 18N, sa do té jeté gjatésia e
shufrés?

A) 20 cm

B) 40 cm

C) 50 cm

D) 100 cm



Pyetja 87
NJjé pércjellés i lévizshém AB mund té rréshgasé mbi dy shina metalike té lidhura me njé burim si né
figuré. Nése né gark kalon rryma 2A dhe gjatésia e pércjellésit gé ndodhet brenda fushés éshté 10cm,
gjeni induksionin e fushés magnetike, né ményré gé masa e varur 5g té géndrojé né baraspeshé.

A) 0.25mT ,

B) 0.25T
C) 25mT
D) 25T

Pyetja 88

Njé kornizé katrore me brinjé 5cm pérmban 100 spira. Ajo vendoset pingul me vijat e forcés sé njé
fushe magnetike homogjene me induksion 0,6T, si né figuré. Korniza del nga zona ku vepron fusha
pér njé interval kohor 0.1s. Gjeni energjiné e ¢liruar né kornizé nga rryma e induktuar duke ditur se
rezistenca e saj éshté 100Q. o

A) 2.251) B+ - = -

B) 2.25mJ N .
C) 22.5] ) .
D) 225J

Pyetja 89

Tufa e joneve qé 1éviz me shpejtési 2-108m/s kalon pa u shmangur népér fushén elektrike té krijuar
midis pllakave té njé kondensatori me largési 2cm dhe diferencé potenciali 1kV, dhe njé fushe
magnetike me induksion B. Gjeni induksionin e fushés magnetike.

A) 0.25mT =
B) 0.25T S I R P
C) 25mT I Ll ol
D) 25T Lol E

- - - ]
Pyetja 90

Gjeni tensionin e pérshpejtimit té elektroneve né ményré qé tufa e elektroneve té kalojé pa u shmangur
népér fushén elektrike me intensitet 6-10°V/m dhe fushén magnetike me induksion 3mT.
(Me=9.11-103kg; e=1.6-10"2°C) =+

A) 1.14V E-2 R R

B) 114V = o g

C) 114V I

D) 114 kv A e g

Pyetja 91

Joni me ngarkesé g=+2e hyn pingul né fushén magnetike me induksion 0.05T pasi pérshpejtohet né
tensionin 500V dhe pérshkon njé trajektore rrethore me rreze 20cm, gjeni periodén e rrotullimit té tij.
(m=3)

A) 12 ms

B) 12 us

C) 1.2s

D) 12s



Pyetja 92

Njé shufér pércjellése AB me masé 50g dhe gjatési 40cm, éshté varur né dy susta vertikale té lidhura
me njé burim rryme si né figuré. Shufra éshté vendosur pingul me vijat e forcés sé fushés magnetike,
té cilat kané drejtimin pingul me planin e fletés dhe kah hyrés tek ajo, me induksion 0.5T. Cili éshté
kahu i rrymés dhe vlera e saj né ményré gé sustat t& mos shformohen? ( g=10m/s?)

A) 0.025 A, ngaB né A i
B) 0.025 A, nga AnéB _4— =5 T
C) 25A,ngaBné A = @ =
D) 25A,ngaAnéB = —
1L L
A B

Pyetja 93
Skajet e njé bobine lidhen me njé rezistencé 10€2. Induksioni magnetik pingul me sipérfagen e bazés
sé spirave té saj rritet nga 2T né 6T pér 0.1s. Sipérfagja e spirave té bobinés éshté 80cm?. Sa do té jeté
numri i spirave té bobinés nése ngarkesa gé kalon né bobiné éshté 6.4C?

A) 2 spira

B) 20 spira

C) 200 spira

D) 2000 spira

Pyetja 94

Njé shufér pércjellése me gjatési 0.5m léviz pingul me vijat e fushés magnetike me induksion 6T, me
shpejtési 4m/s. Nése rezistenca e saj Eshté 22, sa do t€ jeté forca magnetike qé vepron mbi shufrén?
A) 09N

B) 3N

C) 45N

D) 18N

Pyetja 95

Njé pércjellés i drejté géndron i fiksuar horizontalisht midis poleve té njé magneti duke gené i
baraslarguar prej tyre. Magneti éshté vendosur mbi njé peshore. Kur né pércjellés rrjedh rryma 2.6 A
sipas drejtimit BA, leximi i peshores rritet me 2.6g. Gjatésia e pércjellésit gé ndodhet brenda fushés
gshté 5cm. Sa éshté induksioni i fushés magnetike midis poleve t& magnetit? ( g=10m/s?)

A) 0.2mT pércjellési
B) 02T A B

C) 2T

D) 20T N\ |
™. peshorja

Pyetja 96

Midis skajeve A dhe C té dy shinave paralele dhe vertikale, lidhet rezistenca 5Q. Mbi shina rréshqet
pa férkim dhe pa e shképutur kontaktin shufra EF me gjatési 50cm dhe masé 10g. Gjithé sistemi
ndodhet né njé fushé magnetike me induksion 0.5T. Pércaktoni shpejtésiné me té cilén rréshget
shufra. (g=10m/s?)
A) 2m/s
B) 4 m/s
C) 6m/s
D) 8 m/s

Pyetja 97

Spira rrethore ndodhet né njé fushé magnetike me induksion 0.6T, vijat e induksionit té sé cilés
shpojné pingul planin e spirés. Nése diametri i spirés rritet nga 6¢cm né 24cm pér 0.5s, sa éshté rryma
qé rrjedh né spir€ nése rezistenca e saj €shté 20Q7? (n=3)

A) 2.43 mA

B) 243 A

C) 24.3mA

D) 243 A



Pyetja 98
Njé pércjellés i Iévizshém AB mund té rréshgasé mbi dy shina metalike té lidhura me njé burim si né
figuré. Nése induksioni i fushés magnetike ka vlerén 2T dhe gjatésia e pércjellésit qé ndodhet brenda
fushés éshté 10cm, gjeni intensitetin e rrymés gé duhet té kalojé né pércjellés, né ményré qé masa e
varur 10g té géndrojé né baraspeshg. (g=10m/s?)

A) 0.05mA
B) 0.05A
C) 0.5mA
D) 0.5A

Pyetja 99

Njé shufér pércjellése AB me masé 40g dhe gjatési 50cm, éshté varur né dy susta vertikale té lidhura
me njé burim rryme si né figuré. Shufra éshté vendosur né njé fushé magnetike, vijat e forcés té sé
cilés formojné kéndin 60° me pércjellésin AB. Sa duhet té jeté vlera e induksionit té fushés magnetike,
né ményré gé kur né pércjellés té kalojé rryma 2A, sustat té mos shformohen?

(sin60°=0.8; c0s60°=0.5; g~10m/s?)

A) 0.005T |

B) 0.008 T -]: :l—

C) 05T = & =

D) 08T N\ I

600 B

Pyetja 100

Njé rroté biciklete éshté montuar né njé bosht horizontal dhe ndodhet né njé fushé magnetike té
njétrajtshme me induksion 5mT. Mbi perimetrin metalik té rrotés dhe mbi boshtin e saj jané vendosur
kontakte rréshgitése. Nése rrezja e rrotés éshté 20cm, sa duhet té jeté numri i rrotullimeve té rrotés né
njé minuté, né ményré gé forca elektromotore e induktuar ndérmjet kontakteve té keté vlerén 1.5mv?

(nz3) . telat e bigikletés .
A) 2.5 rrot/min B
B) 15 rrot/min

C) 25 rrOt/min kontakte rréshqitése '\

D) 150 rrot/min



